

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:** helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve  
 Égész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.  
 Félévre . . . . 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.  
 \*\* Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. \*\*

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:  
**FEHÉR GÁBOR.**

\*\*\*\*\* Megjelenik minden vasárnap. \*\*\*\*\*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.  
 — Kéziratok nem adnak vissza. —  
 Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

## Aratás előtt.

Nemsokára megkezdődik az aratás ország-szerte.

Az eddigi jelentések azt mondják, hogy dus termésünk lesz, hogy végre-valahára bő esztendőnek nézünk elébe.

Ezt az örömhírt ujságoljuk itt, lapunk első helyén és szinte különös érzés fogja el lelkünket, amikor ezt tesszük. Nem is csoda, mert az előző időkben nyomoruságos esztendőkben volt részünk. A kisgazdáknak még megélhetésre sem volt elég, ami termelt, nem-hogy eladjanak belőle.

A termésmizériával egyideűleg pontosan beköszöntött nálunk minden esztendőben egy csomó más mizéria. Huztak és nyuztak bennünket minden oldalról.

Az ideai aratás a legkedvezőbbnek ígérkezik és az ország népe boldog reménnyel néz a nagy munka megkezdése elé.

Örömmel regisztráljuk ezt a hírt, de egyúttal aggódva kérjük: lesz-e valami kedvező hatása a jó, sőt bőtermésnek? El fog-e mulni az immár elviselhetetlen drágaság, mely évek óta dul minden vonalon?

Azok, akiknek hasznuk van a drágaságból, fájó szívvvel veszik tudomásul az ígérkező bő termést, mert összetartanak abban, hogy a drágaságot, az ő gazdasági forrásukat továbbra is fentartsák. Olyan erősen összetartanak, hogy méltán aggódhatunk, lendít-e valamit helyzetünkön az ideai bő termés?

Ne várjuk, hogy a sült galamb magától a szánkba repüljön és ne várják a hatóságok, hogy a drágaság magától szűnjék meg. Azok, akik urai a drágaságnak, a fülük botját sem fogják mozgatni a megélhetés olcsóbbáttele érdekében.

Használja fel a hatóság minden erélyét és szigorúságát aratás után. Teremtsen rendes megélhetési viszonyokat, olyanokat, mint a milyenek ez előtt husz évvel voltak, amikor a legkisebb keresetű ember is jobban boldogult, mint most a nagyobb keresettel bíró.

Tartsa köteletségének ezt a hatóság és ha visszatérnek a régi, jó megélhetési viszonyok, ha kiküszöböljük azt a sok ok nélküli drágasági uzsorát, megint rend, béke és jólétben fognak élni az emberek.

## KÖZIGAZGATÁS.

Az árvaszéki iktatól teendőket a polgármester rendelkezése folytán helyettesi minőségben Sári István városi díjnok végzi.

**Közgyűlés.** Hajdusoboszló város képviselőtestülete ma d. e. 10 órakor és folytatólag holnap d. e. 9 órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Polgármester jelentése a fogház, istálló, stb. leégéséről, kapcsolatban az építkezési bizottság javaslatával. 2. Alispáni rendelet a sertés-vásártér felkerítése tárgyában. 3. Polgármester javaslata a községi takarékpénztár felállítására tárgyában ezzel kapcsolatban a város tulajdonát képező 309,500 korona regále kártalanítási kötvényből 200,000 korona értékű kötvénynek, mint alaptőkének közforgalmuvá leendő átválttatása iránt. 4. Polgármester indítványa, a Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező Álom-zugnak államsegélylyel leendő haszonbérletése tárgyában. 5. Belügyminiszteri rendelet a 4500 korona államsegély tárgyában, kapcsolatban polgármester új felosztási tervezetével. 6. Építkezési bizottság javaslata a közbűhid hiányainak kijavítása tárgyában. 7. Javaslata a Kiss György és Kerekes Kálmán, telkeinek megvétele nézve. 8. Törvényhatósági határozat a kötelei korcsma és ehhez tartozó föld eladásának jóváhagyása tárgyában. 9. Építkezési bizottság határozata a dögtér áthelyezése és ennek hulladékot leendő felépítése tárgyában. 10. Polgármester előterjesztése az „Erdő” látogatása tárgyában. 11. Tury Gábor és társainak kérvénye magánosok által levágtatott szárnys és sertésnek közfogyasz-tásra leendő eladása tárgyában, kapcsolatban a közegészségi bizottság javaslatával. 12. Törvényhatósági határozat az állam által a lelenzgyermek gondozására adott segélyösszeg felosztása tárgyában. 13. Belügyminiszteri határozat az 1907 és 1908 évi gyámpénztári számadás jóváhagyása tárgyában. 14. Tóth Lajos illetőségi ügye. 15. Számonkérőszék jegyzőkönyve bemutatattik. 16. Id. Nagy István illetőségi ügye. 17. Kiküldötték jelentése a faraktár terület kibérlése tárgyában. 18. Bruckstein Mór kérvénye a vasut melletti területből 600 négyszögöl területnek faraktár czéjára átadása tárgyában. 19. Geller Sándor kérvénye a 2 sz. bazárbeli bolt kibérlése tárgyában. 20. A zöldség-árusok kérvénye az új árucarnok felépítéséig, a mostani sátor használata tárgyában. 21. Törvényhatósági határozat a lelenzgyermekek államsegélyezése tárgyában. 22. A Klein Mór által kérelmezett gőzmalom felépítési ügye. 23. Városi tanács határozata a kataszt. felmérés felügyelőség kiszállása tárgyában. 24. Városi tanács határozata a folyó szükségletekre 3000 koronának a belső közbirt. alaphól kölcsönképpen felvétele tárgyában. 25. Molnár Gábor vágóhídi szolga kérvénye fizetés felemelése iránt. 26. Sztankay Lajos vhtó kérvénye 50 korona előlegnek kiutalása tárgyában.

**A vágóhídi szolga fizetése.** Molnár Gábor vágóhídi szolga kérvényt adott be a közgyűléshez, fizetésének felemelése iránt.

**Felebbezés.** Szabó János borbélyt bepanaszolta a munkásbiztosító pénztár, mert a segédét nem jelentette be. Az erre vonatkozó másodfoku határozatot Szabó János megfellebbezte.

**Piaczi árusok kérelme.** Klein Róza és társai kérvényt adtak be a tanácshoz az iránt, hogy az ideiglenes árubódékból továbbra is árulhassanak.

**Építkezések.** A héten Tóth Károly, Balla Mihály, Szél Károly, Tóth Sándor, Székely József és Veres Lajos nyertek a tanácstól építkezési engedélyt.

**A pénzügyőri laktanya felépítésére** vonatkozó tervet és költségvetést a héten elkészítette Závory Béla mérnök. Az épület a költségvetés szerint a szükséges melléképületekkel együtt 19.100 koronába kerül.

**Kárbeclés.** A város istállójának leégése folytán szenvedett kárt a héten becsülte meg a biztosító társaság kiküldötte. A város kára megtérül, mert a beclés nagyon méltányosan eszközöltetett.

**A vágóhidat és a dögtér** csütörtökön vizsgáta meg az állategészségügyi felügyelő. A vágóhid rendben találtatott, a dögtér áthelyezése pedig elintézés alatt áll, s így ez ellen sem merült fel kifogás.

A képviselőház június hó 24-én, pénteken tartja meg első ülését. Az első 2-3 napot a Ház megalakulása veszi igénybe. Az érdemleges ülésekre tehát csak a jövő héten kerül a sor. A kormányának az a terve, hogy mindenekelőtt költségvetési felhatalmazást kér s azután a legsürgősebb ügyeket tárgyalatja. Ha ezek elintéztetnek, akkor a Ház nyári szünetet tart. Itt említjük meg, hogy a héten megejtett pótválasztások is a munkapárt győzelmével végződtek.

## H I R E K.

**Fényes esküvő.** Csiskó Ernő petrozsényi vasuti mérnök Szeredinszky Márta, Schmör Oszkár korompai takarékpénztári tisztviselő pedig Szeredinszky Gizi urleánnyal tegnap kötött házasságot. A házasságkötésnél tanuként Kubinyi Pál kassai honvédőrnagy, Valentiny Samu eperjesi jogtanár és Hensch Aurél közigazgatási bíró szerepeltek. Az esketést a család felkérésére Béteky Lajos ref. lelkész végezte a templomban, ahol a násznép bevonulásakor megszólalt az orgona, amelyen Tóth Lajos kántor művészi darabokat játszott. Nyoszolyólányok voltak: Lengyel Via, Lengyel Gizi, Schmör Lujza és Pénztáros Olga urleányok. Vőfélyek: dr. László Endre, Csiskó Miklós, dr. Kovács Bálint és Schmör Gyula. A fényes esküvőnek nagyon sok nézője volt. Gratulálunk a fiatal pároknak.

**Dalestély.** A hajdusoboszlói városi dalegylet június hó 25-én, a Kaszinó összes helyiségeiben, saját pénztára gyarapítására, táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez. Belépő-díj: személyenként 2 korona, családjegy 4 korona. Kezdeté este 8 órakor.

Műsor:

1. Ünnepi dal. Éneklé a dalegylet. Zongorán kíséri Vida György biharudvari tanító ur.
  2. Humoros felolvasás. Tartja Nagy Vilmos debreczeni tanár ur.
  3. Bellini „Norma” című operájából egyvelet. Zongorán játsza Adler Ferenczné urnő.
  4. „Az a csuf férfi nép.” Vig magánjelenet. Előadja Vass Jolán debreczeni urleány.
  5. „Száz szál gyertya.” Éneklé a dalegylet.
- Az iparos dalkör minden tekintetben fényesen sikertült hangversenyt rendezett szombaton este, az ipartestület helyiségében, saját pénztára javára. A műsort a dalegylet nyitotta meg, egy

Megnyílt a nagyraktáru, legszolidabb alapon álló új óras ékszerüzlet és műhely.  
**Sándor Ármin DEBRECZEN,** Piacz 41. (Dréher sörcsarnok mellett.) ékszer-  
 ujdonságok, ezüstneműek, órakülönlegességek.  
 Eddig nem létezett olcsó árak.



Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő ur!

A Bánomkert elébe és az állatvásár kerítése mellé ültetett eperfák egy része most már annyira megnőtt, hogy az idén termést is hozott. Valószínűleg lehetetlen nézni, ami ezekkel a fákkal a gyepen kóborgó gyermekek csinálnak. Ütik, verik, hajigálják őket reggeltől estig. Felmásznak a gyenge, fiatal fákra s letördelik azoknak ágait. Akadnak felnőttek is, akik épen olyan hóhérai ezeknek a fáknak, mint az éretlen gyermekek.

Egy mezőri jelvénynyel ellátott városi alkalmazottat mindennap ott lehet látni a fák körül. De ez egy szót sem szól azoknak, akik a fákat bántják.

Arra kérjük a hatóságot, hogy vegye védelmébe a veszélyeztetett fákat, mert különben a nyár folyamán elpusztulnak.

Többek.

„The Hospital Gazette“ angol orvosi szaklap a következőképpen nyilatkozik: A Ferencz József-keserűvíz gazdagabb hashajtó sókban, mint bármely más ásványvíz. Hatása minden esetben a legnagyobb mértékben kielégítő és sokkal izletesebb, mint a közönséges gőzgyeserek. Ezért úgy hazánk, mint külföld orvosi tekintélyei minden esetben, mikor betegjeiknek hashajtóra van szükségük, háttározottan a valódi „Ferencz József“-keserűvizet rendelik.

Különlélek.

**Kiváncsi állatok.** A kíváncsiság nem az emberek privilégiuma: az állatok is kíváncsiak. Egyike a legkiváncsibb állatoknak a kecske és a zerge. A vadászok ki is használják a zergének ezt a tulajdonságát és ha törbe akarják csalni, egyszerűen valami szokatlan tárgyat tesznek valamilyen feltűnő helyre. A zergék akkor nem tudják megállni, hogy a dolgot közelebről meg ne nézzék és a vadászok lesből könnyen lelőhetik. A majmok és kutyák is élénken érdeklődnek minden új dolog iránt. Egy természettudós írja, hogy Afrikában egyszer vázlatot készítet és akkor több majom közeledett, amelyek kíváncsián szemléltek, hogy mit rajzol a tudós. Sőt a tudós többször elkergette őket, de mindig visszatértek. Ha az állatok kíváncsiságát fel akarjuk kelteni, legegyszerűbb, ha tükör elé állítjuk őket. A tükörképben rendszeren valamilyen társukat vélik felismerni és ezért szinte őrlöngve ugrálnak ide-oda a tükör előtt. Csupán a majmok ismerik fel a tükörben önmaguknak a képét. Nem ritka eset azonban, hogy a kutyák a tükörképben felismerik az urukat. A bádeni nagyhercegség egyik kisebb városkájában egy liba tett szert nagy hirre a kíváncsisága által. Valahányszor ugyanis a kisbíró dobszóval bejárta a városkát és közhírré tette a hatósági híreket, a liba mindig elvált társaitól, az egész városon át követte a kisbíró és nyitott csőrrel hallgatta mindig végig a kisbíró kihirdetését.

Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Ne kergesd el a jóllakott legyeket, mert helyetük éhesebbek jönnek.

Boldog az, aki többet nem kíván, mint amennyivel bír.

A megelégedés többet ér a gazdagságnál.

Az erkölcsi törvényeket a nők csinálják, de ők is szegik meg legtöbbször.

A teremtés legnagyobb csudája a lélek.

Közgazdaság.

-- A repcze termesztéséről. --

A repcze termesztése hazánkban rendkívül megerősökött. Mig az 1870-es évek elején 350000 holdan termeltünk repczét, addig ma alig egy tized olyan nagyságu területen termelünk.

A baj az, hogy rendkívül sok ellensége van a repczének. Az ára pedig megerősökött, habár az utóbi években e tekintetben tényleges javulás állott be. Ellenségeivel szemben a szuperfoszfát alkalmazásával hathatósan védekezhünk, amely rendkívül erőteljes növekedésnek indítja a növényzetet.

Ismeretes, hogy a repcze erős trágyázást kíván s ezért adunk alá sok istálló trágyát, amely, ugyan buján fejleszti a növényzetet, de mert a talaj foszfor tartalma nincs arányban a nagymennyiségű nitrogénnal, amely a sok istálló trágyával jutott a talajba, a növényzet laza szerkezetű, kevésbé ellentálló lesz s télen könnyen kipállik.

Ha azonban egyidejűleg szuperfoszfáttal is trágyázunk a talajt, ennek a kedvező hatás nemcsak az erőteljesebb, egészségesebb fejlődésben, hanem a jobb beérésben, a nagyobb termésben, a mag minőségében, főképen a szem nagyságában s dusabb olajtartalmában jut érvényre. Tapasztalat szerint az olajos növények alá mindig érdemes erős foszforsavtrágyázást is adni s ez a repczénél annyival inkább kifizeti magát, mert buzát vetünk utána tehát a foszforsav második évi hatását is a legjobban kiaknázuk.

**A gyapjút** a mult héten adták el a gazdák. A gyapjunak mázsája az idén 276 koronáért kelt el.

**A búzának** és a lisztnek naponként lejobb meg az ára. De a kenyér még most is drága a piacon. Valószínű azonban, hogy pár nap alatt a kenyér ára is szállani fog.

**Terméskilátások.** A földmivelésügyi miniszterhez beérkezett előleges becslések szerint a terméskilátások a következők:

Várható az egész országban:	
Búza	54.000.000 m. m.
Rozs	15.000.000 m. m.
Árpa	17.000.000 m. m.

A terméskilátások 65-70 százalékkal kedvezőbbek a mult évinél.

— Gazdasági kilátások. —

A búzák érnek. A jövő héten megkezdődik a takarás az egész határon. A búzák, rozsok és árpák nagyon szépek és bőterméssel bíznak.

A tengerik is szépek, csak egy jó eső kelene rájuk.

A szőlő régen biztatott olyan terméssel, mint az idén. Ha valami csapás nem jön, még talán bővebb szüret lesz, mint 1908-ban volt.

Gyümölcs alig lesz, mert a fákról még a tavaszon lepusztult a termés.

A gazdasági kilátások általában véve nagyon kedvezőek.

**Szárazság.** A föld felső része most már nagyon száraz. Egy jó eső kellene különösen a tengerikre, mert a tengerik száraz földdel vannak feltöltve.

**Országos baromfi,** bor és helyi jellegű tengeri kiállítás. A Temesvármegyei Gazdasági Egyesület elhatározta, hogy az idén október hó 15, 16, 17 és 18-án az elmúlt évekhez hasonlóan, Temesváron, a polgári lövölde kert helyiségeiben egy országos baromfi, bor, házinyul, galamb és helyi jellegű — bánáti — tengeri kiállítást rendez.

Nevezett egyesület a kiállítás előmunkálatait már megkezdte és ezen kiállításnak tervezettét f. évi augusztus hó elején fogja az egyes érdeklődők között szétküldeni.

**Az Álomzugnak** államsegélyvel való kibérlése tárgyában népes értekezlet tartatott vasárnap délelőtt, a városháza nagytanácstermében, G. Tóth János polgármester elnöklété alatt. Ez a kérdés annyira elő van készítve, hogy a mai közgyűlés már tárgyalni is fogja. Ugy halljuk, hogy ebben az ügyben legközelebb egy küldöttség meg a földmivelésügyi miniszterhez.

**Angzálházán** kevés eső járt mostanában. A legelő kezd elsültni, Ha hamarosan esőt nem kap Angzálháza, a jószágállomány szorult helyzetbe jut.

389—1910 vksz.

Árverési hirdetés.

A püspökladányi kir. járásbíró V. 233/2. 1910 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Lindenfeld J. Jenő részére 287 kor. 69 fill. tőke, ennek 1910. év márcz. hó 6. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 89 kor. 21 fill. perköltség erejéig 1910. ávi április hó 29-én bíróság lefoglalt és 845 korona 20 fillerre becsült fűszer és egyéb áruk ingóságok 1910. évi június hó 22-én délután 2 órakor kezdetét veendő és P.-ladányban 776. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Hajduszoboszló, 1910. évi június hó 1-én.

Kubinyi Jenő

kir. bir. végrehajtó.

2669—1910 tkszám.

Árverési hirdetés kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Kontsek Kornélnak Kircsi Károly és neje elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 78 korona 68 fillér tőke és jár. valamint 19 korona 95 fillér költség kielégítése végett elrendelte a szoboszlói 983 sz. betétben A + 1 sor. 115 hrsz. alatti ingatlanra 1200 korona kikiáltási árban, a szoboszlói 7968 sz. tjkönyvben A + 1 sor. 4808/b 2 hrsz. alatti ingatlanból a Kircsi Károly illetőségére 127 korona 50 fillér kikiáltási árban.

Az árverés 1910. évi július hó 16-án d. e. 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 20 %-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3-án alól el nem adják.

Kelt Hajduszoboszlón, 1910. június hó 6-án. A hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság.

Péterffy Pál

kir. albiró.

„Dréher“ sör csarnokban  
 1910 szept. 1-ére vendéglős kerestetik kedvező feltételek mellett.  
 Feltételek megtudhatók Áron Bélánál.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.  
 Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét?  
 Ki ne tudná, hogy utólréhetetlenül legjobb hashajtó a világhírű

**PURGO-BAYER**

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.  
 Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

## Bükk hasáb és gömb Tűzifa

megrendelhető **Káin Jakab** fatereskedőnél  
NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut 55-ik szám.

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós, használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót, Schaumann** gyógyszerésztől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a **Schaumann-féle gyomorsót**, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

**Gyomorsó** eltávolítja azonnal a fölösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

**Gyomorsó-pasztillák** kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tartsásonként 3 phiolával á 10 gyomorsó pasztillával Kor. 1:50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésénél — utánvétellel — **Schaumann** gyógyszerész Stockerau-ban.

Kapható minden gyógyszerteráiban.  
Magyarországi főraktár: **dr. Egger L. és dr. Egger F.** gyógyszerterája Budapest.

	<b>Jó anyag.</b>	
Olcsó árak.	Matt és festett burorok állandóan raktáron vannak	Pontos kiszolgálás.
	<b>Kerekes Gyula</b> asztalosmesternél.	
	<b>Jó munka.</b>	

Vesse emlékezetébe!  
Mit árul

# Klár Andor

Debreczen Telefon 445.

**Áruosztálya:**

Szenet, meszet, cementet, műtrágyát, olajat.	Faszenet, tűzifát, márványlapot, márványdarát, márványlisztet.
--	--

**Bankosztálya közvetít**

Pénzt. Birtokot. Erdőt  
Ügyleteket és vállalatokat financiroz.

**Műszaki osztálya**

gépészmérnöki terveket készít. Elad modern gőzgépet, motort, teljes malom- és gyári berendezéseket. Berendez vízvezetéki és központi fűtési telepeket:

Minden megbízás elsőrendű szakemberek igénybe vételével lesz lebonyolítva.

## Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akiknek komoly szándékuk van és gyors házaasághoz akadály nincsen, irjanak e címre: Schlezinger Berlin 18. Deutschland.

## Félix-gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett.  
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévvíz-forrása, vízhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

**Csuz, köszvény, ischiás, izadmányok és női betegségek ellen.**

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan

és javult a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirda, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij ninc. — Prospektust küld az Igazgatóság.

Kereskedők, iparosok, gyárosok, vállalkozók, hatóságok és magánosok, hirdesse-nek a

„SZOBOSZLÓ és VIDEKE”  
útján, amely 20 év óta áll fenn, s így a legrégebb és a legelterjedtebb vidéki lap.

Árak egyezség szerint.

**JOL JAR**  
MAVALÓDI  
**PALMA KAUCSUK**  
SAROK  
VAN CIPŐJÉN

**ROSSZUL JAR**  
HANEMŐGYELA  
**VÉDJEGYRE**  
! TESSÉK !  
! KIPROBÁLNI !

24 éves szőke, csinos, fess alkatu árvalcány,  
**100.000 korona készpénzhozománnyal,**  
jelenleg egy öreg néniénél lakik, férjhez óhajt menni. Csak oly urak jelentkezzenek (esetleg vagyonatlanok is) akiknél gyors nősülés akadályokba nem ütközik.  
Schlesinger, Berlin 18.

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD**  
Budapest, Váci-útrút 63,  
Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomoblok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakaszalozók, löhercséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszalógépek, marokrakó- és kévekető-aratógépek, szénagyűjtők, szóna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egytemes aczélekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

## Uj gyógyfürdők Debreczenben a MARGIT-fürdő intézetben.

**Kénes iszapfürdő** a reumás és csuzos bántalmakban.  
**Szikós iszapfürdő** a női betegségekben, stb. stb.  
**Formuka szénsavas és oxagon élenyfürdők** a szivbajosok, testi kimerültek és álmallanságban szenvedők részére.

Az iszapfürdő nyitva van:  
**D. e. 6-12 óráig férfiaknak,**  
**d. u. 1-6 óráig nőknek.**  
**Iszapfürdő ára:**  
Kiszolgálás és ápolással együtt 2 korona.

A formuka szénsavas és Oxagon élenyfürdő nyitva van  
egész nap, úgy a férfiak, mint a női vendégek részére.

**A szénsavas fürdő ára 3 K.**  
**Az éleny fürdő ára 4 K.**

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség javára létesített ezen újabb fürdő-osztályaimat.  
**Kiváló tisztelettel Margit-fürdő-intézet Debreczenben.**